

# 滨州日报



滨州网手机客户端

滨州网网址: www.binzhouw.com

电子邮箱: bzrb@163.com

### 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

## 发扬斗争精神 增强斗争本领 为实现“两个一百年”奋斗目标而顽强奋斗

王沪宁出席

新华社北京9月3日电 2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,发扬斗争精神,增强斗争本领,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平指出,马克思主义产生和发展,社会主义国家诞生和发展的历程,充满着斗争的艰辛。建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业,都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。当今世界正处于百年未有之大变局,我们面临着难得的历史机遇,也面临着一系列重大风险考验。胜利实

现我们党确定的目标任务,必须发扬斗争精神,增强斗争本领。

习近平强调,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现伟大梦想必须进行伟大斗争。在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。必须增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定斗争意志,当严峻形势和斗争任务摆在面前时,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜。

习近平强调,共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的,大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战,凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战,凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战,凡是危害我国根本利益的各种风险挑战,凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种

风险挑战,只要来了,我们就必须进行坚决斗争,而且必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定,牢牢掌握正确斗争方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”、“乱云飞渡仍从容”。

习近平指出,我们共产党人的斗争,从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。当前和今后一个时期,我国发展进入各种风险挑战不断积累甚至集中显露的时期,面临的重大斗争不会少,经济、政治、文化、社会、生态文明建设和国防和军队建设、港澳台工作、外交工作、党的建设等方面都有,而且越来越复杂。领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋见微知著能力,对潜在的风险有科学预判,知道风险在哪里,表现形式是什么,发展趋势会怎样,该斗争的就要斗争。

习近平强调,斗争是一门艺术,要善于斗争。在各种重大斗争中,我们要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统

一。领导干部要守土有责、守土尽责,召之即来、来之能战、战之必胜。

习近平指出,要注重策略方法,讲求斗争艺术。要抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,坚持有理有利有节,合理选择斗争方式、把握斗争火候,在原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动。要根据形势需要,把握时、度、效,及时调整斗争策略。要团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢。

习近平强调,斗争精神、斗争本领,不是与生俱来的。领导干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,真正锻造成为烈火真金。要学懂弄通做实党的创新理论,掌握马克思主义立场观点方法,夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基,理论上清醒,政治上才能坚定,斗争起来才有底气、才有力量。要坚持在重大斗争中磨砺,越是困难大、矛盾多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时候,越能练胆魄、磨意志、长才干。(下转第二版)

## 大型民族歌剧《沂蒙山》在滨演出

专场慰问全省抢险救灾消防指战员



滨州日报/滨州网讯(记者 康盟 通讯员 张壮 报道)为全面做好全省参加抗击台风“利奇马”全体消防指战员的慰问工作,9月3日晚,省文化和旅游厅、省消防总队联合在滨州大剧院举办大型民族歌剧《沂蒙山》专场慰问演出。省文化和旅游厅厅长王磊,省消防总队总队长王伟,市委书记、市人大常委会主任春余明观看演出。

受今年第9号超强台风“利奇马”影响,全省多地市遭遇了洪涝灾害。在突如其来的严重灾情面前,在省委省政府的正确领导、省消防总队的统一指挥下,全省消防救援队伍坚持以人民为中心,视灾情为命令,视灾区为战场,迅速响应、奋勇拼搏,争分夺秒营救群众,全力以赴排涝抢

险,经过14个昼夜连续奋战,打赢了这场史无前例的救命之战。

抢险救灾过程中,滨州各级消防救援队伍共接警210起,出动指战员6172人次,出动车辆1100辆次,与增援滨州的10个消防支队一道营救被困人员758人,协助疏散群众12030人,累计排涝563万立方米,完成4家企业、1家养老院、1家医院、2所学校和5个村庄的排水任务,帮助5400户受灾居民全部重返家园。

省文化和旅游厅副厅长张桂林、省消防总队政治部主任崔连胜,市委常委、宣传部部长王晓娟,副市长曹玉斌等领导,济南、淄博、东营、潍坊、德州、滨州消防支队及消防总队机关指战员代表,滨州社会单位代表共计900余人在现场观看了演出。

### 发力“双招双引” 推动滨州高质量发展

## 全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式举行

总投资667.8亿元的86个项目同时开工

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)9月3日上午,全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式举行。市委书记、市人大常委会主任春余明在仪式上讲话并宣布开工,市委副书记、市长李向东主持仪式。市委副书记张凯、市政协主席张兆宏以及各市委常委、市人大常委会副主任王文禄等市几大班领导出席仪式。

春余明在讲话中代表市委、市政府,向全市重点建设工程集中开工表示热烈祝贺!向奋战在工程建设一线的建设者、企业家表示衷心的感谢和诚挚的慰问!他强调,全市上下务必憋足一口气、铆足一股劲,把抓项目就是抓发展、抓项目就是抓民生、抓项目就是抓转型、抓项目就是抓作风的理念落实到位,把推进高质

量发展的顶梁柱支撑起来,干就干到位置、干就干出彩、干就得民心,努力做到“四争四上”。一要争项目,“双招双引”上层级。要亮一亮工作进度、亮一亮项目质量、亮一亮发展后劲,接受群众和实践的检阅、评判。进一步校准招商理念、流程和实效,让理念相通、生态聚集、人人合作扎根于心,在激烈竞争中争大项目、争好项目,争关乎未来的牵引性项目、争惠及长远的引领性项目,把招引工作层级推上去。二要争进度,工程实物上形象。要把可视化实物工作量作为督导考核的标尺,以一抓到底的狠劲、一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲,倒排工期,挂图作战,抢抓工程建设黄金时节,以时分秒计算进度,靠米分毫检验效率,打一场速度与激情

的攻坚战。三要争质量,精品导向向上水平。要以对滨州人民负责的强烈使命感,强化终身责任意识、质量意识和工匠精神,把担当作为、狠抓落实贯穿到项目建设的全周期,努力建设经得起历史、人民和实践检验的优秀项目和精品工程。四要争环境,金牌服务上境界。要抱着一颗感恩的心,发自内心地、由衷地、真诚地尊重企业家、善待投资者、服务纳税人,对得起企业家和投资者的厚望和重托,厚植发展土壤,激发创业热情,以金牌“店小二”的标准,落实好“一网通办”为标准、帮办代办是底线”理念,重构重塑政务服务、文化生态。

李向东在主持时指出,在各项工作全面起势的关键时刻,隆重举行此次集中开工仪式,是全市推进高质量

发展的又一件大事、盛事。全市上下要乘着日益强劲的发展势头,再掀“双招双引”项目建设热潮,吹响大抓投资的“集结号”,打赢项目落地的“攻坚战”,全速推动新旧动能转换,奋力建设“富强滨州”。

此次集中开工仪式通过视频方式进行直播连线,各县市区通过视频连线汇报了分会场开工项目情况。全市10个会场5000余名干部群众、企业代表齐聚现场,200余台大型机械集结一线,共计总投资667.8亿元的86个项目集中开工。开工的项目,涵盖了产学研金用融合、“十强”产业、基础设施和社会民生等领域。尤其是渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院等项目,是支撑滨州未来发展的创新源动力、转型主引擎。

### 发力“双招双引” 推动滨州高质量发展系列评论之一

## 吹响项目建设“冲锋号” 再掀“双招双引”新高潮

本报评论员

9月3日,一个让全市人民铭记的日子!上午,全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式举行,总投资667.8亿元的86个项目集中开工。这些项目的开工建设必将为我市加快新旧动能转换、实现高质量发展增添新的动力。恰如市委书记、市人大常委会主任春余明所说:“烈日当空,今天大家是用汗水来浇灌希望的种子,来撒播‘富强滨州’明天的希望!”

项目建设是撬动高质量发展的总开关,是牵动全市发展全局的“牛鼻子”。今年以来,市委、市政府抓住滨州发展的关键,审时度势、把脉定向,以“六问”谋篇、“八策”布局,提出了建设“富强滨州”的目标,在发展路径上安排部署了“757”工作方案,创新了“10+N+5”招商引资模式,并到江苏泰州、浙江湖州等南方发达地区对标对表学习,到长三角、珠三角、京津冀等地区招商引资。如今,这些行

动终于结出累累硕果,集中开工的86个大项目就是“双招双引”成果的具体体现。

从集中开工项目的类型看,这86个项目涵盖了产学研金用融合、“十强”产业、基础设施和社会民生等领域,项目体量大、档次高、附加值和科技含量高,符合国家政策要求和滨州产业发展需要。许多项目在亩均投资、产品附加值、科技创新、生态环保、填补市场空白等方面具有一个或多个优势。如渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院等项目,是支撑滨州未来发展的创新源动力、转型主引擎;8个铝深加工项目,产品填补国内市场空白,对延伸我市铝产业链条,打造世界高端铝业基地具有重要的推动作用;山东智慧农业示范园、滨州通达环保科技项目,顺应了实施乡村振兴战略,打造生态循环经济的现实需要;愉悦新型健康材料产业化项

目,产品填补了国内健康领域空白;邹平货运铁路专用线、北海经济开发区铁路专用线工程项目使公路长距离运输方式转为铁路运输,有利于减少环境污染,降低企业运输成本。

在全省上下高度重视“双招双引”工作,各显其能、竞相发展的情况下,我市各级各部门把“双招双引”作为“一号工程”,各县市区、各产业招商专班根据滨州实际,立足自身优势,积极“走出去”抓对接、抓招引、抓落地,或围绕铝产业、化工产业等优势产业,或从实施乡村振兴战略出发,或补齐交通基础设施短板,或加大新兴产业发展力度……各县市区项目的落地充分说明,我市的“双招双引”工作符合滨州实际,符合产业发展需要,走出了一条符合自身实际的发展道路。市委、市政府对“双招双引”工作抓到了点子上,外地客

商对滨州的投资意愿和投资信心明显增强,滨州成为越来越有吸引力的地区,成为企业投资兴业发展的优选地。

这些项目的集中开工是滨州人民热切期盼的发展动作,是滨州大地铿锵前行的奋进行动,也是项目建设全线吹响的“冲锋号”、开足出击的“动员令”!这次集中开工仪式立下了抢抓招商、大抓项目、加快建设的承诺书和军令状。全市上下要进一步树立“打铁趁热”的鲜明导向,全力以赴抓项目、心无旁骛谋发展、脚踏实地干实业,迅速掀起“双招双引”新高潮,再创项目建设新业绩。“开工”没有回头箭,我们必须以钉钉子的精神,一锤接着一锤敲,一仗接着一仗打,力度不变、强度不减、成果不断,以优异的成绩,向全市人民交出一份满意答卷,向新中国成立70周年大庆献上厚礼!

协作报道全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式

## 滨州日报·滨州网 联手十县市区融媒体中心 上演“全媒体报道大戏”

滨州日报/滨州网讯(记者 王志学 报道)9月3日上午10:00,全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式举行。当日,全市10个县市区总投资667.8亿元的86个项目开工,这是全市推进高质量发展的又一件大事、盛事。

针对本次集中开工仪式,滨州日报、滨州网专门成立报道团队,提前策划、合理分工,并开启与各县市区融媒体中心团队的协同直播报道,为全市人民提供了第一时间了解仪式进展的平台,并制作了一图读懂、视频号外、航拍等多种新闻产品,对仪式进行了全媒体、全过程、立体化的报道呈现。其间,滨州网还制作了《发力双招双引 推动滨州高质量发展》专题,集纳呈现以上与仪式相关的新闻产品,并充分利用旗下微博、微信公众号等平台进一步发布相关信息,扩大宣传效应。截至记者发稿时,滨州网直播、视频号外等多种新闻产品在各大平台的综合点击量已突破百万。

此外,针对会场的分散性,滨州日报、滨州网首次联手各县市区融媒体中心,共同聚焦本次大型开工活动,对仪式进行了远程、多点、同步、互动直播报道,形成了媒体记者与通讯员队伍全参与、新闻素材及时共享的模式,这一次协作融合报道尝试也实现了“1+1>2”的效果。



扫描下方二维码可查看与开工仪式相关内容。

## 全力以赴抓项目 心无旁骛谋发展

——全市“双招双引”重点建设工程集中开工仪式掠影

全文见第三版

## 全市“双招双引”重点建设工程集中开工项目目标责任表

全文见第四、五版

责任编辑 王辉 程海莉